



RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 02.05.2021, ora 08.00 - 03.05.2021, ora 08.00

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 03.05.2021, ora 07.00

RÂURI

Debitele au fost relativ staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Olt, Suceava, Moldova, bazinele superioare și mijlocii ale Mureșului, Jiului, Argeșului, Ialomiței și Bistriței, unde au fost în creștere ca urmare a precipitațiilor sub formă de aversă căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării.

Pe cursul inferior al Mureșului debitele au fost în scădere.

Creșteri de niveluri și debite ca urmare a precipitațiilor sub formă de aversă căzute în interval s-au mai înregistrat și pe unele râuri din bazinele superioare ale Crișului Negru, Crișului Alb, Arieșului, Timișului și pe unii afluenți ai Mureșului inferior.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Crișul Repede, Crișul Negru, Arieș, Prahova, bazinele superioare ale Jiului, Oltului, Lotrului, Ialomiței, Bistriței, Trotușului, Buzăului, pe unii afluenți ai Oltului mijlociu și pe râurile din Dobrogea și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Tazlău, Râmnicu Sărat, Bârlad, bazinul inferior al Bistriței și pe unii afluenți ai Jiului inferior, Bistriței inferioare și Prutului.

În interval au fost emise trei **atenționări hidrologice** pentru fenomene imediate.

În interval s-a situat peste **COTA DE ATENȚIE** râul Sucu la stația hidrometrică Poiana Mărului (70+2)-jud. CS.

Debitele vor fi în creștere pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Olt, Suceava, Moldova, bazinele superioare și mijlocii ale: Mureșului, Jiului, Argeșului, Ialomiței, Bistriței, Trotușului, Putnei, Râmnicului Sărat, Buzăului ca urmare a precipitațiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării. Pe celelalte râuri debitele vor fi relativ staționare, exceptând cursul inferior al Mureșului, unde vor fi în scădere. Sunt posibile creșteri mai însemnate de niveluri și debite pe unele râuri mici din nordul și sud-



vestul țării ca urmare a precipitațiilor sub formă de aversă prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană înaltă și pe fondul unor debite ridicate.

A.B.A. Someș-Tisa informează că, având în vedere tendința de scădere a debitelor observate la stația automată Lunca Diacului situată în amonte de Acumularea Someșul Rece I (jud. Cluj) și scăderea debitului afluent în acumulare, s-a propus monitorizarea permanentă a nivelurilor din acumulare și începerea evacuării prin golirea de fund la atingerea cotei 1019.50 mdMN (1 m sub cota creasta deversor), cu un debit inițial de cca. 3mc/s, care va fi monitorizat în permanență conform Regulamentului de Exploatare în vigoare „*Se urmărește debitul de apă în albia râului Someșul Rece, aval de baraj.*”, respectiv mărit treptat decă se impune.

Cota în Acumularea Someșul Rece I la data de 03.05.2021, la ora 07:00, era de 1020.37 mdM, nivelul fiind în scădere.

Alimentări cu apă

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

* treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Negrești din acumulare Căzănești;

* treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui din acumulare Solești.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 02-03.05.2021 a fost staționar, având valoarea de 5100 m³/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia-Giurgiu, în creștere ușoară pe sectoarele Oltenița-Călărași și Brăila-Tulcea și relativ staționare pe sectorul Cernavodă-Vadu Oii.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (5000 m³/s).



În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia-Cernavodă, relativ staționare pe sectorul Hârșova-Brăila și în ușoară creștere pe sectorul Galați-Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 02.05.2021, ora 08.00 -03.05.2021, ora 06.00

În țară, vremea s-a menținut deosebit de caldă pentru această dată în cea mai mare parte a teritoriului, dar mai ales în regiunile sudice, unde au fost abateri pozitive de până la 10 grade față de normele climatologice. Astfel, temperaturile maxime s-au situat între 18 grade la Sulina și Constanța-dig și 32 de grade la Bechet și Calafat. Cerul a avut înnorări temporar accentuate în regiunile vestice, nordice și centrale și a fost variabil în sud și sud-est. S-au semnalat ploi, mai ales averse însoțite pe alocuri de descărcări electrice în Maramureș, Crișana, Transilvania, local în Moldova și Banat și izolat în Muntenia. Ploile au avut izolat și caracter torențial, iar pe raza județului Satu-Mare s-a semnalat grindină. Vântul a suflat slab și moderat, temporar cu intensificări ziua în zona înaltă de munte (cu rafale de până la 108 km/h Vf. Rețitiș-Călimani), iar local -mai ales în timpul ploilor- în regiunile vestice, nordice și centrale (cu până la 76 km/h în Transilvania-jud.Mureș). Stratul de zăpadă, deși în diminuare, s-a menținut în zonele montane înalte și măsura până la 232 cm în Munții Făgăraș, la peste 2000 m altitudine (Bâlea-Lac). La ora 06.00, se înregistrau valori termice cuprinse între 5 grade la Dumbrăvița de Codru și 20 de grade la Focșani, Jurilovca, Cernavodă și Adamclisi.

Observație: în intervalul de diagnostic au fost în vigoare 11 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise precum urmează: 4 de SRPV Timișoara, 3 de SRPV Cluj-Napoca, 3 de SRPV Sibiu și 1 de SRPV Bacău.

La București, vremea s-a menținut deosebit de caldă pentru această dată. Cerul a fost variabil, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 30 de grade la toate stațiile meteorologice, iar la ora 06.00 se înregistrau 13 grade la Băneasa și 16 grade la Afumați și Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 03.05.2021, ora 08.00-04.05.2021, ora 8.00

În țară, vremea va deveni răcoroasă în vest, centru și nord, iar în restul teritoriului, deși valorile termice vor marca o scădere față de ziua precedentă, va fi în continuare caldă



pentru această dată. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate în nord, centru, est și sud-est, precum și la munte, unde pe arii restrânse vor fi averse, în general slabe cantitativ. În estul Munteniei și în Dobrogea, pe alocuri, vor fi posibile descărcări electrice. În nordul Carpaților Orientali, trecător, precipitațiile vor fi mixte. Vântul va avea intensificări în majoritatea regiunilor, cu viteze mai mari în zona montană înaltă, dar local și temporar și în centru și sud. Temperaturile maxime se vor încadra între 13...14 grade în nord-vest și 25...26 de grade în sud-est, iar cele minime vor fi cuprinse, în general, între 0 și 10 grade.

La București, vremea va fi predominant frumoasă și se va menține caldă pentru această dată, deși valorile termice vor marca o scădere față de ziua precedentă. Cerul va fi variabil, iar vântul va avea intensificări trecătoare pe parcursul zilei, apoi va deveni în general slab. Temperatura maximă va fi de 25...26 de grade, iar cea minimă de 7...9 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

A.R.B.D.D. Tulcea revine cu informații telefonice despre incendiul izbucnit la data de 01.05.2021, la ora 18:05, în zona Z.E. Ferma Țiganca. Acesta s-a stins de la sine în aceeași zi, la ora 23:00. Au ars 3 ha de stof și vegetație uscată. Nu au fost semnalate mortalități în rândul faunei de păsări și mamifere sălbatice.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.



4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

Direcția de Comunicare, Transparență și It